

# Dragostea lui Dumnezeu între credincioși

## Dragostea statornică

Text biblic :Ioan 15: 4-17

Versetul de aur

*Eu sunt Vița, voi sunteți mlădițele. Cine rămâne în Mine și în cine rămân Eu aduce mult rod; căci despărțiți de Mine nu puteți face nimic. Ioan 15:5*

Introducere

Ioan 15 se află în centrul discursului de rămas bun (Ioan 13-17), o serie de discursuri și o rugăciune făcută de Isus în timpul ultimei cine. Isus prezintă dragostea reciprocă, folosind lucruri comune din podgorie. Podgoriile au fost la baza agriculturii în lumea antică. Viile au fost o privesc comună în toată Galileea, Samaria și Iudeea în zilele lui Isus. În afara textului de astăzi, el a folosit și imagini de podgorie în pildele Sale despre lucrătorii din podgorie (Matei 20: 1-16), cei doi fii (21: 28–32), vierii răi (21: 33–39) și smochinul neroditor (Luca 13: 6–9). Vița de vie se taie mult, lăsând puțin mai mult decât un ciot fără frunze, fără ramuri. Toate ramurile vechi vor fi tăiate și arse, asigurând combustibil valoros pentru focul din casă. După ce ramurile noi au crescut, va apărea o a doua tăiere pentru a îndepărta ramurile mai mici. Acest lucru a permis ramurilor mai mari să producă ciorchine mai mari de struguri cu boabe mai mari. Lecția noastră de astăzi vorbește despre un alt tip de legătură (altoire), cea dintre Isus și urmașii săi. Cum lucrează aceasta? Cum putem fi altoiți în El?

Contextul lecției

### I. Via și mlădițele (Ioan 15:4-8)

#### A. Rămâneți credincioși și veți avea roade.(v4-5)

Cuvântul grecesc "rămâneți" este tradus în mai multe feluri în funcție de context, inclusiv forme de a rămâne (ex: Ioan 11:54) și de a trăi în El (Ioan: 14:10). Același cuvânt apare în Ioan 8:31, unde Isus a proclamat: „Dacă rămâneți în Cuvântul meu, sunteți în adevăr ucenicii Mei”. Nu putem rămâne în corpul fizic al lui Isus. Rămânem în Isus când urmăm cuvântul Său, învățăturile Lui, ca urmare a relației noastre cu El (Ioan 6:56). Această metaforă a viței îi liniștește pe cititori chiar și astăzi, că vom vedea rodul relației noastre cu Isus atunci când vom rămâne credincioși Lui. Vița de vie este sursa de apă și nutrienți care provin din rădăcini pentru a hrăni mlădițele și fructele. Ramurile trebuie să rămână conectate cu vița de vie, pentru a trăi.

#### B. Despărțiți de el ne ofilim (v6-8)

Nu toate ramurile care ies din vița de vie sunt productive sau supraviețuiesc. Unele ramuri sunt vizibil deteriorate în diverse feluri sau chiar moarte. Altele pur și simplu nu rodesc în sezonul de creștere, devenind astfel ca niște paraziți care sug viața și nutrienții din viță și rădăcinile ei. Astfel de ramuri sunt tăiate din vița de vie pentru a permite ramurilor rămase să se dezvolte mai tare. Isus a început o descriere mai directă a ceea ce înseamnă să rămânem în El, legate de faptul că cuvintele Sale vor rămâne în aceea persoană. A trăi în Hristos înseamnă

nă a avea poruncile și învățăturile Sale ca influență principală a vieții noastre (Col 3:16).

## **II. Isus și prietenii lui (v 9-17)**

### **A. Ascultare plină de bucurie (v 9-11)**

Isus a trecut peste comparația viței de vie pentru a vorbi mai direct despre relația dintre ucenicii Săi și El însuși și chiar între ucenici. El a început cu cea mai esențială activitate din univers: dragostea lui Dumnezeu. Isus a adevărat dragostea Tatălui pentru El în toată cartea Ioan. Această dragoste este demonstrată de autoritatea pe care Tatăl i-a dat-o Fiului (Ioan 3:35) și Tatăl își dezvăluie planurile către Fiu (5:20). Tatăl îl iubește și pe Fiu pentru consimțirea Lui de a-și da viața pentru păcătoși (10:17). Dragostea între Tată și Fiu, nu are început sau sfârșit (Ioan 17:24). Dragostea lui Dumnezeu nu se schimbă niciodată și nu dă înapoi niciodată. Nu suntem iubiți pentru că suntem ascultători; suntem iubiți pentru că suntem creaturi ale lui Dumnezeu. Dragostea lui Dumnezeu ne aduce bucurie, o viață întregă de bucurie. Poate părea bizar pentru Isus să vorbească despre o mare bucurie în noaptea ultimei cine cu ucenicii din cauza a ceea ce-L aștepta: agonie în rugăciune (Luca 22: 42–44), trădare (22:48), sentiment de abandon (Matei 26 : 56; 27:46; compară Psalmul 22), acușări nedrepte (Matei 26: 57–68; Luca 22: 66–23: 25), bătaia cu nuiele (Matei 27:26) și moartea prin răstignire (27: 27–50).

### **B. Dragostea frățescă (v12-14)**

Despre faptul ca ucenicii să se iubească între ei este relatat în: Ioan 13:34, Rom 12:10;13:8, 1 Tes 4:9, 1 Petre 1:32. De aceea, această poruncă este unul dintre elementele de bază ale creștinului. Dragostea adevărată nu are limite. Ar trebui să ne iubim unii pe alții chiar până la punctul de a muri unul pentru altul. Aceasta este într-adevăr un lucru dificil! Dintre toți ucenicii lui Isus, Ioan este singurul care a murit de moarte bună.

### **C. Alegerea mesagerilor (15-17)**

Isus numește ucenicii Lui prieteni, pentru ei nu sunt secrete. Porunca de a se iubi unii pe alții, nu are dată de expirare. Conflictelor vor fi inevitabile. Dar nu există niciodată scuze pentru a nu-i iubi pe frații și surorile noastre în Domnul (1 Ioan 4: 7–12).

## **Concluzii**

În Evanghelia după Ioan, ultima cină îl găsește pe Isus învățând despre aceste lucruri. Arestarea, procesele și răstignirea îl găsesc îngreunat de aceste lucruri. Învierea îl arată pe Tatăl care aprobă aceste lucruri pentru Isus: învățăturile și acțiunile sale. Prin urmare, ucenicii lui Isus au fost motivați încă de atunci să-l urmeze în mod dezinteresat cu scopul de a fi ei înșiși ucenici și de a face ucenici noi în fiecare generație.

**Ce trebuie să memorăm: Când iubim, ascultăm!!**